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京翰高考网：http://gaokao.zgjhjy.com/

北京市第十八中学2011-2012学年第一学期高二数学期末模拟考试 数学(理)试卷

第Ⅰ卷（选择题　共40分）

一、 选择题：（共8道小题，每小题5分，共40分，选对一项得5分，多选则该小题不得分。）
1．下列曲线中离心率为
[image: image147.jpg]


的是（  C  ）       
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2．下列有关命题的说法中错误的是（  D  ）                                    

A．若
[image: image6.wmf]pq
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为假命题，则
[image: image7.wmf]p

、
[image: image8.wmf]q

均为假命题.

B．“
[image: image9.wmf]1

x

=

”是“
[image: image10.wmf]2
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”的充分不必要条件.

C．命题“若
[image: image11.wmf]2
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则
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”的逆否命题为：“若
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则
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D．对于命题
[image: image15.wmf]:
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使得
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[image: image18.wmf]2
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3．如图，在Rt△ABC中，∠ABC=90
[image: image19.wmf]0

，PA⊥平面ABC，则四面体P-ABC中共有（  A  ）个直角三角形

A.4                B.3           C.2              D.1

4．曲线
[image: image20.wmf]21
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在点
[image: image21.wmf](

)

1,1

处的切线方程为 (  B  )

 A． x(y(2=0    B． x+y(2=0    C．x+4y(5=0     D．x(4y(5=0

5．
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中，
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[image: image25.wmf]C(3,3)
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，则 AB边的中线对应方程为(  B )
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6．已知P为△ABC所在平面α外一点，侧面与底面所成的二面角相等，则P点在平面α内的射影一定是△ABC的(  A  ) 

A．内心           B．外心           C．垂心         D．重心
7．如图，椭圆
[image: image30.wmf]1
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上的点
[image: image31.wmf]M

到焦点
[image: image32.wmf]1

F

的距离为2，
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为
[image: image34.wmf]1

MF

的中点，则
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（
[image: image36.wmf]O

为坐标原点）的值为(  C ) 
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8．已知△
[image: image38.wmf]ABP

的顶点
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[image: image40.wmf]B

分别为双曲线
[image: image41.wmf]22
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的左右焦点，顶点
[image: image42.wmf]P

在双曲线
[image: image43.wmf]C


上，则
[image: image44.wmf]sinsin
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的值等于（  D  ） 

A．
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第Ⅱ卷（非选择题  共60分）

二、填空题：（共6道小题，每小题5分，共30分）
9．函数f (x)=x(ex的导函数f ((x)=           ；已知函数
[image: image49.wmf](
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在区间
[image: image50.wmf][
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内的图象如图所示，记
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，则
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之间的大小关系为                 。（请用“>”连接）。

答案：(1+x)ex   
[image: image53.wmf]132

kkk

>>


10．已知
[image: image54.wmf])
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为两平行平面的法向量，则
[image: image56.wmf]l
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    答案：
[image: image57.wmf]2
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11．直四棱柱ABCD—A1B1C1D1的高为3，底面是边长为4且
[image: image58.wmf]Ð

DAB=60
[image: image59.wmf]o

的菱形，
[image: image60.wmf],
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image61.wmf]11111
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，则二面角
[image: image62.wmf]1
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的大小为        。

答案： 60
[image: image63.wmf]o
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12．命题“
[image: image64.wmf]xR
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，使
[image: image65.wmf]2
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成立”是假命题，则实数
[image: image66.wmf]a

的取值范围为      。

答案：[0, 3]。

13．以正方形ABCD的相对顶点A、C为焦点的椭圆，恰好过正方形四边的中点，则该椭圆的离心率为         ；设[image: image67.wmf]1
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和[image: image68.wmf]2
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为双曲线[image: image69.wmf]22
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([image: image70.wmf]0,0
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)的两个焦点, 若[image: image71.wmf]12
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，[image: image72.wmf](0,2)

Pb

是正三角形的三个顶点,则双曲线的离心率为        ；经过抛物线[image: image73.wmf]2
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的焦点作直线交抛物线于[image: image74.wmf])
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两点，若[image: image75.wmf]5
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，则线段AB的长等于__________答案：[image: image76.wmf]102
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；[image: image77.wmf]2

；7。

14．已知命题p：存在
[image: image78.wmf]xR

Î

，使
[image: image79.wmf]tan1
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，命题q：
[image: image80.wmf]2
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的解集是
[image: image81.wmf]{|12}
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，
下列结论：①命题“p且q”是真命题；②命题“p且¬q”是假命题；③命题“¬p或q”是真命题；
④命题“¬p或¬q”是假命题，其中正确的有                           . 答案：①②③④。
三、解答题：（共4道小题，6+9+8+7分）

15．已知函数
[image: image82.wmf]2
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图象上一点P（2，f(2)）处的切线方程为
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解：
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所以
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16．如图四棱锥
[image: image88.wmf]PABCD
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的底面是正方形，
[image: image89.wmf]PDABCD
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，点E在棱PB上，O为AC与BD的交点。（1）求证：平面
[image: image90.wmf]AECPDB

^
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；  （2）当E为PB中点时，求证：
[image: image91.wmf]OE

//平面PDA，
[image: image92.wmf]OE

//平面PDC。（3）当
[image: image93.wmf]2
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且E为PB的中点时，求
[image: image94.wmf]AE

与平面
[image: image95.wmf]PBC

所成的角的大小。

证明：（1）∵四边形ABCD是正方形，∴AC⊥BD，∵[image: image96.wmf]PDABCD
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∴PD⊥AC，
[image: image97.wmf]D
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（2）∵四边形ABCD是正方形，
[image: image100.wmf]OD
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[image: image106.wmf]OE
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//平面PDA，同理可证
[image: image107.wmf]OE

//平面PDC。

解：（3）∵
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所以，可以D为坐标原点建立如图的空间直角坐标系D-xyz。设AB=1.则

D（0，0，0），A（1，0，0），C（0，1，0），B（1，1，0），P（0，0，
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设平面PBC的一个法向量为
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令z=1，得
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。设AE与平面PBC所成的角
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[image: image122.wmf]AE

与平面PBC所成的角的正弦值为
[image: image123.wmf]3
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17．已知中心在坐标原点O的椭圆C经过点
[image: image124.wmf](32,4)
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，点
[image: image125.wmf](10,25)

B

. (1) 求椭圆C的方程；

(2) 已知圆
[image: image126.wmf]22
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，双曲线
[image: image127.wmf]G

与椭圆
[image: image128.wmf]C

有相同的焦点，它的两条渐近线恰好与圆
[image: image129.wmf]M


相切，求双曲线
[image: image130.wmf]G

的方程．

解：(1)依题意，可设椭圆C的方程为
[image: image131.wmf]1
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故椭圆C的方程为
[image: image134.wmf]1
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(2)　椭圆C：＋＝1的两焦点为F1(－5,0)，F2(5,0)， 

故双曲线的中心在原点，焦点在x轴上，且c＝5. 
设双曲线G的方程为－＝1(a>0，b>0)，则G的渐近线方程为y＝±x， 

即bx±ay＝0，且a2＋b2＝25，

圆心为(0,5)，半径为r＝3.∴＝3⇒a＝3，b＝4. ∴双曲线G的方程为－＝1. 
18．已知顶点在原点, 焦点在x轴上的抛物线被直线y=2x+1截得的弦长为
[image: image135.wmf]15

，求抛物线的方程.

解：依题意可设抛物线方程为：
[image: image136.wmf]ax
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（a可正可负），与直线y=2x+1截得的弦为AB；

则可设A（x1,y1）、B（x2,y2）联立
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即
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得：a=12或-4（6分）

所以抛物线方程为
[image: image142.wmf]x
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